



# 合肥离子医学中心二层质子放疗病区启用

星报讯(记者 沈娟娟) 自开诊以来,合肥离子医学中心质子治疗患者持续增加。1月8日,中国科大附一院离子医学中心二层质子放疗病区正式启用,床位数在原基础上增加50张,住院患者的诊疗能力将大幅提升。据统计,离子医学中心开诊以来已为600余例肿瘤患者行质子治疗。

据介绍,质子治疗作为国际先进的肿瘤放射治疗技术,能以更高的精准度瞄准肿瘤,显著减少对周围正常组织的损伤。二层质子放疗病区的启用,将极大缓解治疗等候压力,为更多肿瘤患者提供国际水准的精准放疗服务,助力医院肿瘤综合诊疗能力迈上新台阶。

“对于肺癌、肝癌、胰腺癌等都是适合的,特别适用于儿童肿瘤。”中国科大附一院副院长、西区院长、离子医学中心主任袁双虎在接受记者采访时说,质子治疗能更好地保护脏器和生殖器官,患者疗效更好、更安全,满意度也更高,“开诊以来已为600余例患者行质子治疗,2026年会有更大的突破。”

记者了解到,二层质子放疗病区启用后,病床数

将由原来的44张提高到94张,住院患者的诊疗能力可以翻倍,中心是全国质子治疗舱数最多的医院。

袁双虎透露,在合肥离子医学中心,进口质子治疗系统运转良好,国产自研的质子治疗系统也即将进入临床试验阶段。团队研发一系列质子治疗新技术,如空间分割放疗、布鲁斯疗法等。“我们还准备开创疗程极短,让患者在一天之内即可完成治疗的质子外科。我们和先进团队合作将开发‘超视质子外科技术’,原发性的早期肺癌等类似疾病一次治疗就可以在半小时内达到根治的预期。”

据介绍,国产质子治疗系统将在春节前后进入临床试验,“十五五”期间完成临床应用,希望能推向全国乃至世界,让更多的患者享受到质优价廉的高精准的质子治疗技术。

记者了解到,未来,合肥质子医疗中心将建设成国家质子治疗技术领先的区域医疗中心,质子治疗价格也将不断降低,通过自有知识产权的设备研发等,使质子治疗成为平民化、均可享用的高精尖技术。



星报讯(记者 江锐) 1月7日晚,安徽皖江龙队在NBL常规赛第7轮主场迎战焦作文旅。在最多落后两位数的不利局面下,凭借着外援布兰登·桑普森势不可挡的出色发挥,安徽皖江龙下半场奋起反击,最终以93:87逆转战胜对手,取得本赛季第二场胜利。

比赛开局,安徽皖江龙一度陷入被动,分差被拉开至两位数。易边再战,安徽皖江龙攻防两端明显加强,布兰登·桑普森连续变相甩开防守球员,迪克森补篮得手。满奕呈三分投射,桑普森弧顶处手起刀落。伴随着迪克森两罚全中,54:54!安徽皖江龙将比分追平。在两队比分陷入胶着时,桑普森持球推进快攻上篮,帮助球队首次领先对手。愈战愈勇的安徽皖江龙气势如

虹,连续造成焦作进攻失误,埃文斯和林俊涛相继快攻上篮。凭借着埃文斯的跳投,安徽皖江龙第三节结束时以71:64领先。第四节焦作文旅连得4分意图反扑时,袁振梁强攻篮下,满奕呈偷袭补篮,桑普森单刀直入力劈华山,场上比分来到77:68!在焦作文旅试图通过外线投射追分时,桑普森频频得分强硬回击。距离比赛结束还有25.8秒时,林俊涛抛投得手,一锤定音,安徽皖江龙拿下对手。全场比赛,外援布兰登·桑普森独揽32分;林俊涛贡献18分,诺亚·迪克森砍下15分的同时,抢下17个篮板筑起内线屏障,满奕呈也有13分入账。

1月9日,安徽皖江龙将继续坐镇主场合肥体育中心-体育馆迎战张家口体文旅队。

## 合肥蜀山区2025婚姻登记大数据出炉 “5·20”最受新人青睐

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张亚成 王勤 孙雨静)记者从合肥市蜀山区民政局了解到,2025年度婚姻登记大数据公布,数据显示,该区全年共办理结婚登记6180对,同比增长8.1%。其中,2月、5月和10月为结婚登记的高峰月份,5月20日、5月21日和10月1日位居单日登记量前三,七夕节也进入前四。

数据显示,从年龄分布来看,25-29岁年龄段登记人数达5042人,占总结婚人数的40.79%,较上年上升2.27个百分点,成为结婚登记的绝对主力。30-34岁年龄段人数为2988人,占比24.17%,比上年下降1.05个百分点。此外,20-24岁占比9.11%,35-39岁占比10.8%,40岁以上人群占比15.12%。

统计显示,结婚登记总平均年龄为31.75岁,男性平均32.35岁,女性平均31.16岁,与上年基本持平。

初婚平均年龄方面,男性为28.9岁,女性为27.75岁。在年龄差分布上,夫妻同岁的占比为17%;男性年龄大于女性1-4周岁的占比最高,达42.2%;女性年龄大于男性1-4周岁的占比为23.5%。自2025年5月1日婚姻登记“全国通办”实施以来,蜀山区共办理省内通办2375对、跨省通办204对,通办业务占总量的41.7%,登记量与通办量均位居全市婚姻登记机构前列。

从结婚登记月份分布看,2月、5月和10月为结婚登记的高峰月份。其中,5月办理量最高,达847对;10月共办理结婚登记641对,2月份共办理结婚登记603对。

随着传统节日越来越受到大家的重视和喜爱,选择在七夕、元宵佳节等登记的新人也越来越多。具体日期来说,5月20日、5月21日和10月1日位居单日登记量前三,七夕节也进入前四。

### 一句话新闻

近日,合肥经开区莲花中心2026年春季征兵宣传活动火热开展。中心联合退役军人服务点,线上线下联动推送政策、答疑解惑,重点面向大学生群体解读“四个优先”等利好,号召适龄青年踊跃参军,以青春之力筑强军兴国之梦。记者 沈娟娟 通讯员 钱钢

## 合肥多条公交线路调整、撤销

星报讯(本报记者)记者近日从合肥公交集团获悉,该市T706路、M206路等公交线路有变化。

从1月6日起,合肥市第三医院地铁接驳线调整线路走向:从“市工人文化宫”站出发,经金寨路~望江东路~宿松路~牧童路~仰光路~水阳江路~金寨路,抵达“市工人文化宫”站。停靠站点:市工人文化宫、南七里站东、小余岗、悦和院北门、合肥老年大学东门、合肥老年大学、职工体育活动中心、市工人文化宫。服务时间:市工人文化宫站7:00-9:30、16:00-19:00(工作日);7:30-10:00、15:00-18:30(周末及法定节假日)。

T706路特色公交“双岗南”发车时间由5:10、5:15、5:30调整为5:30、5:35、5:40。省中医院接驳专线“省中医院(住院部)”服务时间由7:30-11:00、14:30-17:30调整为7:30-12:00、14:30-18:00。长岗专线“汽车西站枢纽站”服务时间由6:30-18:30延长到6:30-19:00。

从1月7日起,M206路公交调整线路走向及服务时间。线路走向:从“科学大道”站发车,经科学大道~天达路~天智路~望江西路~科学大道,抵达“梦城站北”;返程时,M206路公交从“梦城站北”发车,经科学大道~天湖路~天智路~天达路~科学大道~海关路~天通路~长江西路~科学大道,抵达“科学大道”站。服务时间:科学大道7:40-8:50、17:35-18:35;梦城站北7:55-8:35、17:20-18:20。

从1月8日起,T242路特色公交调整服务时间。在原服务时间的基础上,新增:节假日前一天15:00-20:00;节假日第一天8:30-12:00;节假日最后一天9:30-21:00。法定节假日调休除外,寒暑假期间停运。

从1月10日起,唐桥地铁站接驳专线撤销(撤销原因:该线路日均客流稀少,远低于集团平均水平)。

## 我省两段高速公路开工在即

星报讯(记者 章沁豫)记者从省交通运输厅获悉,近日,S10扬州至淮南高速公路滁州段、S64盱眙至明光高速公路安徽段项目建设用地获自然资源部批复,该批复为项目规模化施工打下了坚实基础。

S10扬州至淮南高速公路滁州段路线起自滁州市来安县,止于凤阳县与淮南市交界的高塘湖市界,顺接扬州至淮南高速公路淮南段。路线全长约141.868公里,采用双向四车道高速公路建设标准。该项目是淮南、滁州、扬州三地市之间的重要快速通道,也是我省振兴皖北地区的交通重点项目,在区域路网中的作用十分突出。

S64盱眙至明光高速公路安徽段路线起于皖苏省界滁州市明光市涧溪镇王郢附近,经东杨、四山村于四山村医院附近接S10扬州至淮南高速公路滁州段。路线全长约15.1公里。采用双向四车道高速公路建设标准。该项目的建设对完善明光-盱眙邻区建设、填补高速公路网空白区域、促进沿线旅游资源开发等均具有重要意义。